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ATA DA 7ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE UNIDADE DO CFH 

 

Ata da 7ª Sessão Extraordinária do Conselho de 

Unidade do CFH, realizada no dia 06 de agosto de 

2020, às 16h25min, por videoconferência. 

 

Ao sexto dia do mês de agosto de dois mil e vinte, às dezesseis horas e vinte e cinco minutos, por 1 

videoconferência, reuniram-se os membros do Conselho de Unidade do Centro de Filosofia e 2 

Ciências Humanas, convocados extraordinariamente por meio da Convocação nº 07/2020, com a 3 

presença dos seguintes conselheiros: Prof.ª Miriam Furtado Hartung – Diretora do CFH, Prof. 4 

Rogério Luiz de Souza – Vice-Diretor do CFH, Prof. Scott Correll Head - Chefe do 5 

Departamento de Antropologia, Prof.ª Renata Cardozo Padilha – Chefe da Coordenadoria 6 

Especial de Museologia, Prof.ª Franciele Bete Petry - Chefe do Departamento de Filosofia, Prof. 7 

Everton da Silva - Subchefe do Departamento de Geociências, Prof. Henrique Espada Rodrigues 8 

Lima Filho – Chefe do Departamento de História, Prof. Jacques Mick – Chefe do Departamento 9 

de Sociologia e Ciência Política, Prof. Murilo da Silva Espíndola – Chefe do Departamento de 10 

Geologia, Prof. Jeremy Paul Jean Loup Deturche – Coordenador do Programa de Pós-Graduação 11 

em Antropologia Social, Prof.ª Eunice Sueli Nodari - Coordenadora do Programa de Pós-12 

graduação Interdisciplinar em Ciências Humanas, Prof. Ivan Ferreira da Cunha – Coordenador 13 

do Programa de Pós-graduação em Filosofia, Prof. Clécio Azevedo da Silva  – Coordenador do 14 

Programa de Pós-graduação em Geografia, Prof. Lucas de Melo Reis Bueno – Coordenador do 15 

Programa de Pós-graduação em História, Prof. Fábio Augusto Morales Soares – Subcoordenador 16 

do Programa de Pós-graduação em História, Prof.ª Marivete Gesser – Subcoordenadora do 17 

Programa de Pós-Graduação em Psicologia, Prof. Ernesto Seidl – Coordenador do Programa de 18 

Pós-Graduação em Sociologia e Ciência Política, Prof.ª Janete Josina de Abreu – Coordenadora 19 

do Programa de Pós-Graduação em Desastres Naturais, Prof. Fernando Jacques Althoff – 20 

Coordenador do Programa de Pós-graduação em Geologia,  Prof. Carlos Antonio Oliveira Vieira 21 

– Representante titular do CFH no CUn e Subcoordenador do Curso de Graduação em Geologia, 22 

Prof. Paulo Pinheiro Machado – Representante suplente do CFH no CUn, Raphael Tarso Silveira 23 

– Representante suplente dos TAEs do CFH no Conselho de Unidade, Prof. Marivaldo dos 24 

Santos Nascimento - Representante titular do CFH na Câmara de Extensão, Prof. Darlei 25 

Dall’agnol – Representante titular do CFH na Câmara de Pesquisa, Prof.ª Luciana Silveira 26 

Cardoso - Representante do MArquE, Prof.ª Janyne Sattler – Coordenadora do Curso de 27 

Graduação em Filosofia, Prof.ª Maria Helena Lenzi – Coordenadora do Curso de Graduação em 28 

Geografia, Prof. Alex Degan – Subcoordenador do Curso de Graduação em História, Prof.ª 29 

Thainá Castro Costa Figueiredo Lopes - Coordenadora do Curso de Graduação em Museologia, 30 

Prof.ª  Antonella Maria Imperatriz Tassinari – Coordenadora do Curso de Graduação em 31 

Antropologia, Prof.ª Alinne de Lima Bonetti – Subcoordenadora do Curso de Graduação em 32 

Antropologia, Prof.ª Evelyn Martina Schuler Zea - Coordenadora do Curso de Graduação em 33 

Licenciatura Intercultural Indígena do Sul da Mata Atlântica, Prof.ª Juliana Salles Machado 34 

Bueno - Subcoordenadora do Curso de Graduação em Licenciatura Intercultural Indígena do Sul 35 

da Mata Atlântica e Tayná Schmitt Machado Jorge - Representante discente titular do Curso de 36 

Graduação em Geografia. Havendo quórum, a Diretora cumprimentou os Conselheiros e colocou 37 

em apreciação a pauta da reunião. Em apreciação, a pauta foi aprovada por unanimidade. 1. 38 
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Assuntos Gerais. 1.1 Apreciação do documento do movimento dos professores substitutos da 39 

UFSC. A presidente do Conselho esclareceu que o motivo da reunião era o pedido do 40 

conselheiro Scott Correll Head, feito ao final da reunião do Conselho de Unidade do dia 41 

30/07/20, e também o pedido da professora Simone Lira da Silva para apresentar ao Conselho os 42 

documentos “Carta Aberta dos Professores Substitutos” e “Manifesto de Professores Substitutos” 43 

(anexos a esta Ata). Em apreciação, o Conselho aprovou o pedido. Por problemas técnicos, a 44 

participação da professora Simone ficou prejudicada. Enquanto se aguardava seu acesso à sala de 45 

videoconferência, a presidente do Conselho solicitou aos conselheiros Clécio Azevedo da Silva e 46 

Lucas de Melo Reis Bueno um informe sobre a reunião da Câmara de Pós-graduação, realizada 47 

no dia 06/08/20. Com a palavra, o conselheiro Clécio Azevedo da Silva informou que na referida 48 

reunião foi aprovado o calendário acadêmico para a pós-graduação, que ficou da seguinte forma: 49 

início do 1º semestre de 2020 previsto para o dia 31/08/20, podendo ser antecipado para o dia 50 

24/08/20, com 12 semanas, e finalização em 06/11/20. Início de 2020.2 a partir de 16/11/20 com 51 

término até abril de 2021. O conselheiro informou que a decisão da CPG considerou 1º) o 52 

desestimulo para as candidaturas de novos ingressantes, no caso de um ingresso muito tardio, 53 

causando o esvaziamento dos Programas e 2) o descolamento dos calendários dos Programas em 54 

relação aos cronogramas das agências de fomento. O conselheiro salientou também a 55 

importância de que os Programas exijam dos docentes os planos de ensino com as cargas 56 

horárias das atividades síncronas e assíncronas, discriminadas e aprovadas no colegiado 57 

delegado, pois os planos de ensino são garantia de que as atividades estão sendo desenvolvidas 58 

de acordo com as instruções gerais definidas pelo CUn e pelos Programas. O prof. Clécio ainda 59 

informou que a emissão de diplomas pelo DAE estava ocorrendo apenas em casos específicos, 60 

como forma de garantir  a saúde dos servidores do DAE, e que a situação se regularizaria quando 61 

o DAE pudesse voltar a operar normalmente, uma vez que o MEC ainda não possui 62 

regulamentação para emissão de diplomas digitais. Por fim, o conselheiro informou que a 63 

CAPES ainda não tinha apresentado os critérios para o qualis e a orientação aos Programas era 64 

realizar o credenciamento para os próximos 2 anos com base nas normas existentes e, no prazo 65 

de 2 anos, os Programas poderiam atualizar as suas normas de credenciamento de acordo com 66 

instruções a serem emitidas pela CAPES futuramente. Finalizado o informe, o conselheiro Scott 67 

Correll Head informou que a professora Simone Lira da Silva estava com problemas técnicos 68 

para acessar a sala virtual da reunião e passou-se à discussão sobre a demanda dos professores 69 

substitutos. Após amplo debate, o Conselho propôs encaminhar pedido de esclarecimento ao 70 

DEN/PROGRAD sobre a sua política de contratação de professores substitutos, as razões para 71 

não aceitar mudança de justificativa para contratos com menos de 02 anos e a possibilidade de 72 

prorrogação dos contratos atuais, para além de 02 anos, dado o atual estado de emergência 73 

sanitária. A presidente do Conselho aproveitou para informar o recebimento do Ofício Circular 74 

nº 28/2020/GR, que tratava do levantamento sobre a necessidade de contratação de professores 75 

substitutos, a ser feito pela PRODEGESP e pela PROGRAD junto aos Departamentos, para 76 

posterior consulta à Secretaria de Planejamento e Orçamento sobre a possibilidade de abertura de 77 

processo seletivo.  A diretora destacou ainda a importância de que os Departamentos definam 78 

suas necessidades com base em seus planos, inclusive para que o Centro tenha uma posição, caso 79 

este tema venha a ser discutido no CUn, como solicitado pelo coletivo de professores substitutos. 80 

A presidente do Conselho encerrou o debate com a proposta de encaminhamento de consulta ao 81 

DEN sobre os pontos sugeridos pelo Conselho. Em apreciação, a proposta foi aprovada. Nada 82 
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mais havendo a tratar, às dezessete horas e vinte minutos, deu-se por encerrada a reunião 83 

extraordinária, da qual eu, Juliana Blau, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será 84 

assinada por mim e pela Direção do CFH. Florianópolis, seis de agosto de dois mil e vinte.   85 

 

 

Prof.ª Miriam Furtado Hartung…….......……………………………………………………….. 

 

 

Prof. Rogério Luiz de Souza........................................................................................................... 

 

 

Juliana Blau...................................................................................................................................... 
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